
 

 

 

Пробни завршни испит у школској 2025/2026. години, у складу са Правилником о календару образовно-

васпитног рада основне школе за школску 2025/2026. годину („Службени гласник Републике Србије – 

Просветни гласник“, број 6/25, 7/25 и 8/25), ученици осмог разреда полагаће пробни завршни испит у петак, 27. 

марта 2026. године и у суботу, 28. марта 2026. године. 

 

Календаром активности за спровођење завршног испита на крају основног образовања и васпитања за школску 

2025/2026. годину и упис ученика у средњу школу за школску 2026/2027. годину (у даљем тексту: Календар 

активности) утврђен је распоред решавања тестова у оквиру пробног завршног испита. 

 

У петак, 27. марта 2026. године, у периоду од 12.00 до 14.00 часова, ученици осмог разреда решаваће тест из 

математике. 

 

У суботу, 28. марта 2026. године, у периоду од 9.00 до 11.00 часова, ученици осмог разреда решаваће тест из 

српског, односно матерњег језика, а у периоду од 11.30 до 13.30 часова ученици осмог разреда решаваће трећи 

тест -из изабраног предмета. 

Циљ организовања пробног завршног испита је да се види колико су ученици у овом тренитку спремни за 

завршни испит и на чему треба радити у наредном периоду, као и симулација процоеса завршног испита, где 

ученици и други учесници, пролазе кроз утврђене процедуре ( време доласка, потребни прибор, поступање и 

правила пре, у време и након завршног испита, организација рада и простора, улоге одељењског старешине, 

дежурних наставника, супервизора и друго). 

У Заводу за вредновање квалитета образовања и васопитања припремљени су тестови који ће у четвртак 26. 

Марта 2026.године, бити доступни за преузимање од стране школа на адмиинистративном порталу Моја 

средња.  

*Школска комисија обезбеђује просторне услове за спровођење пробног завршног испита и стара се о 

реализацији пробног завршног испита у складу са процедурама по којима се поступа и приликом реализације 

завршног испита, осим у деловима реализације који су на другачији начин описани у овом допису. 

 

Школска комисија одређује дежурне наставнике и супервизоре за пробни завршни испит из реда запослених 

који дежурају и врше супервизију за потребе пробног завршног испита у просторијама своје школе. 

 

Дежурни наставници не могу бити одељењске старешине и наставници предметне наставе из предмета који се 

полажу на пробном завршном испиту. Препорука је и да наставници који су родитељи ученика осмог разреда, 

односно чија деца полажу пробни испит, не учествују у реализацији пробног завршног испита. 

 



Пробни завршни испит организује се на начин који осигурава безбедност и здравље ученика и запослених, у 

складу са препорукама надлежних органа и институција у школском простору, и то на следеће начине: 

 

Сви ученици полажу пробни завршни испит у једној просторији у својој школи (фискултурна сала, школски хол, 

свечана сала и слично). 

 

***Сви ученици полажу пробни завршни испит тако што су распоређени у две или више великих просторија у 

својој школи (комбинација хол – свечана сала, хол – фискултурна сала и слично). 

 

***Изузетно, уколико није могуће организовати спровођење пробног завршног испита ни на један од 

наведених начина, ученици могу да полажу пробни завршни испит и у учионицама школе. 

 

Изузетно, сви ученици полажу пробни завршни испит у једној просторији у оближњој средњој школи или 

другом објекту (спортска хала, дом културе и слично). 

 

Приликом уређења простора у којима се спроводи пробни завршни испит, школска комисија руководи се 

испуњавањем следећих захтева: удаљеност између клупа у којима седе ученици у сваком смеру треба да буде 

најмање 1,2 м, а наставник мора имати несметан пролаз до сваког ученика и пролаз између клупа. 

У свакој клупи седи по један ученик, и то на њеном средишњем делу. 

Током припреме просторија у којима ће бити спроведен испит, клупе се нумеришу тако што се на сваку клупу 

залепи папир са редним бројем клупе. На истом папиру истакнут је изабрани предмет који ученик полаже (на 

пример: 13. историја), што одговара редном броју ученика са јединственог списка ученика поређаних по 

азбучном реду и назначеном изабраном предмету за који се тај ученик определио. 

За ученике са сметњама у развоју и инвалидитетом којима је потребна подешка, обезбеђују се одговарајућа 

прилагођавања, укључујући и прилагођавање простора и услова полагања, у складу са потребама ученика. 

Тестови за пробни завршни испит, заједно са омотницом теста- идентификационим обрасцем, остају и 

прегледају се у школи. 

Сугерише се наставницима да се приликом анализе резултата пробног завршног испита и давања повратне 

информације ученицима руководе кључним принципима формативног оцењивања- јасна и прецизна процена 

постигнућа и ангажовања ученика, квалитет благовремене повратне информације и смернице за даље учење. 

Школа ће резултате ученика са пробног завршног испита користити у планирању образовно-васпитног рада, 

нарочито у изради оперативних планова припремне наставе за завршни испит. 

Резултати пробног завршног испита не евидентирају се преко административног портала „Моја средња школа“, 

не истичу се на видним местима у школи и не објављују се на интернет страници школе. 

Процес реализације пробног завршног испита пратиће представници републичке комисије за спровођење 

завршног испита на крају основног образовања и васпитања за школску 2025/2026. годину и пријемног испита и 



уписа ученика у средњу школу за школску 2026/2027. годину, као и представници одговарајућих окружних 

комисија. 

 

Подсећамо да је Календаром активности предвиђено подношење захтева за измену података о изјашњењу 

ученика осмог разреда из којег ће предмета радити трећи тест на завршном испиту и уношење исправке 

(непосредно у школи) за среду и четвртак, 1. и 2. априла 2026. године, у периоду од 8.00 до 15.00 часова, као и 

да ће у уторак, 7. априла 2026. године, од 8.00 часова бити објављено коначно изјашњавање ученика осмог 

разреда из којег ће предмета радити трећи тест на завршном испиту (на порталу „Моја средња школа“ и 

непосредно у школи). 

 

Имајући у виду значај квалитетне припреме за завршни испит, замољени смоо да обавестимо родитеље, 

односно друге законске заступнике ученика о свим битним питањима у вези са реализацијом пробног завршног 

испита. Потребно је да том приликом посебно истакнете да је подршка ученицима у припреми за завршни 

испит, осим припремне наставе коју реализује школа, обезбеђена и у виду збирке задатака за припрему 

завршног испита на крају основног образовања и васпитања коју је припремио Завод за вредновање квалитета 

образовања и васпитања. 

 

На званичној интернет страници овог завода (https://ceo.edu.rs/ ) налазе се и тестови са завршног испита из 

претходних школских година, a на порталу еВежбаоница ( https://evezbaonica.zvkov.gov.rs/) Ученици могу да 

провере своје знање на више од 4.200 задатака различите тежине (три нивоа – основни, средњи и напредни) из 

седам предмета ( српски језик/ матерњи језик, математика, физика, хемија,биологија, географија и историја) и 

задатака за језике националних мањина. 

 

Ученици могу да користе и часове припремне наставе доступне на РТС Планети, на подсajту Моја школа 

(https://mojaskola.rtsplaneta.rs/list/796/osnovna-skola ). 

Желим вам успешно спровођење пробног завршног испита. 
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